

曾是部队精湛驾驶员 今成服务邻里“全能王”

“服务人民”是退伍军人王荣胜的使命



在小区,他细心调试每一个监控摄像头的位置,确保其处于最佳拍摄角度;在邻里中心,他积极组织居民活动,促进邻里和谐;在社区,大小活动都活跃着他忙碌的身影,为市民服务……他既是一名退伍老兵,也是小区的安全卫士,更是社区热心志愿者,他就是千秋物业项目经理王荣胜。5年部队生涯锻炼了王荣胜,退伍后的他依旧保持着一颗炽热初心,服务居民。“军人要全心全意为人民服务,无论现役还是退役,这一点都不会改变。”这就是王荣胜的座右铭。

理论和技术兼备 曾是部队精湛驾驶员

“15岁在家乡当民兵,那时的我已经可以蒙着眼睛拆开枪支零件,再完整无缺地装回

去。”对于自小怀揣军人梦,憧憬部队生活的王荣胜来说,民兵的经历更坚定了他当兵的决心。1979年12月,19岁的王荣胜离开家乡梅州,踏上从军路,成为了南京空军某部队的一名工程兵,主攻部队驾驶。

作为部队的驾驶员,王荣胜不仅需要精湛的驾驶技术,还要精通汽车理论和维修知识。“从汽车的日常保养维修,到每个零件的位置作用,这些我都要做到烂熟于心,”王荣胜说道。

为了完成战场机动任务,驾驶员必须有应对任何突发情况的能力,漂移、穿越沼泽、泥泞、水中驾驶等都是驾驶员的必修课。“长达10米的独木桥,仅有一个车轮宽度,安全通过的同时还要保证速度,”王荣胜回忆道,当时的他顶着40度高温练习,汗水浸透衣服,手上长满老茧,但自己从未曾放弃对战斗技能和“战场速度”的极致追求。

功夫不负有心人,王荣胜在每次理论和实践考核中均取得90分以上的好成绩。1981

年,王荣胜从80名驾驶员中脱颖而出,成为7名新晋汽车教练的一员。但王荣胜并没因此松懈,他不断学习叉车、吊车、铲车等驾驶技术,提升各项机械维修能力,“多学一个本领,将来别人有需要,就能马上提供服务。”

“百技”于身 只为更好服务邻里

1984年,王荣胜退伍后来到罗村,成为较早一批的“新罗村人”。2011年,王荣胜加入千秋物业,用自己的一举一动,为和谐邻里添砖加瓦。

“刚入职不久,就遇到了一个棘手难题,”据王荣胜回忆,那时的罗村长信花园仅有30余个车位,单业主车辆就有60多台,远超车位数量。业主为霸占车位,乱停乱放、阻塞道路的现象时有发生。“当时每天都有业主因车位问题吵架,大家互不相让,矛盾也变得越发严重。”面对这样的情况,王荣胜带头逐个与业主沟通劝导。经过一番努力,小区乱停放现象



退伍军人
王荣胜。

大大改善,王荣胜也收获业主的信任和支持。

考取电工证、自学安装监控系统、修理对讲机……在社区工作期间,王荣胜不断学习新知识技能,成为别人眼中的“全能王。”“荣哥,我家的电风扇坏了,能帮我修一下吗?”“没问题!……”在王荣胜的办公室里,堆放着各种维修工具和零件,除了对小区内设备进行

维护,他还义务帮小区业主修理电器。

此外,社区大小活动中也时常活跃着王荣胜的服务身影,每年服务时数超过200小时的他,曾获得广东省五星级义工、社区优秀志愿者等称号。“尽自己所能帮助他人,服务社区居民,是我心中永远的使命,”王荣胜说道。

撰文/摄影 卢敏莹

6岁晓燕术后回罗村:渴望走进校园

曾三次感染并发,如今仍需等待缓慢康复

午后阳光透进客厅,映射在女孩的笑脸上,她踩着儿童滑板车,围着5、6平方米的地绕圈,虽笑声爽朗,但仍盖不住苍白脸色。据女孩母亲介绍,除了医院,女孩每天都只能从家中阳台看着楼下花园一群欢歌笑语的孩子玩耍。这就是周晓燕的术后生活,犹如幼苗在石头缝中坚韧生长。

周晓燕,一名曾患有重度再生障碍性贫血的6岁女童,由于家庭拮据,去年2月通过本讯向社会发起爱心筹款,筹得32万善款。去年5月,周晓燕成功接受骨髓移植手术,在术后的9个月时间里,她依然牵动不少人的心,她近况究竟如何?2月5日,笔者带着众人的关怀探望了周晓燕。

康复之路艰难重重

9个月内三次感染并发

红色间条衣服、橙色针织帽、粉红色的裤子和拖鞋,再见晓燕,她穿得很精神,热情地笑着和我们打招呼,但唯一格格



周晓燕一家三口。

不入,就是脸上的医用口罩。“这段时间流感严重,很怕她感染上细菌,但凡出现一点不适,我们都很紧张。”晓燕父亲周其忠表示,孩子每碰一件东西都要消毒,家里也要保持通风干爽,就是为了晓燕的生存环境不受破坏。

为什么言之生存而不是生活?从晓燕术后9个月的康复经历可见一二。去年6月8日,晓

燕出院,一周之后就因感染导致膀胱炎,回院住了一个礼拜;去年9月,晓燕又因感染患上肺炎,住院一周;今年1月,晓燕再次因感染导致免疫力系统紊乱,出现巨核细胞可见成熟障碍现象,住院5天。三次感染并发,每次都让晓燕父母的心提到喉咙。“康复阶段就怕出意外,所以完全不敢让孩子乱走,出门口都要穿多几层。”周其忠说。



晓燕的手,开始重新长出指甲。

据晓燕的主治医生介绍,晓燕的康复期至少要2年时间,之后还要半年复诊一次(现在正常3个月一次),直到完全康复。但由于晓燕前几次感染,目前晓燕基本1个月都要跑一趟医院,其余时间就只能呆在几十平方米的家中,一个人看动画片、玩玩具、踩滑板车。

身体缓慢康复

晓燕渴望入校读书

尽管过程障碍重重,但晓燕的身体状况,的确走向积极方面。患病时,她的手脚甲都是淤青发黑,如今开始重新

长甲,白里透红;刚出院时,她全身皮肤脱落痕迹明显,洗澡时水都是黑色的,如今皮肤虽不光滑,但看起来呈健康状态;还有头发也开始长了,稀稀疏疏,仿佛孕育着新的希望。

“我现在就想快点可以读书,跟其他小朋友一起玩。”晓燕说道。对于自己的病况,晓燕非常乐观,看到笔者送给她的小猪佩琪书包,她爱不释手,马上就背上了。从晓燕眼里,笔者看到了她对校园的憧憬,还有对知识的渴望。

去年11月底,晓燕从广州搬回罗村养病,房租一下子降了不少,父亲周其忠也重新找到了工作,去加工厂重拾机床操作,每月6000块,一家生活总算稍微稳定了下来。从举债为女治病,到奔波维持家计,一年时间里,周其忠一家扛过了太多风雨,他也非常感谢帮助过他的每一个人,不管是亲戚朋友还是素未谋面。笔者也祝愿晓燕能够早日康复,走进校园过读书日子。

撰文/摄影 杨世聪